文明出行雷锋精神伴我行

及明出行代言人 我是文明出行代言人 近日,橙色的摩拜、绿色的骑呗、黄色的ofo相继亮相合肥的街头。扫码解锁、按时付费的共享单车可以随骑随走,立马让合肥这座城市刮起了一阵绿色环保之风,也让城市的美丽形象节节攀升。可是,走在街头,你也不难发现,道路旁的绿灯、绿化带上、盲道等地共享单车乱停乱放的现象很普遍。关于文明出行的话题再次引发舆论热议,文明出行关乎"市容市貌",小学生群体又该何去何从呢?且看《安徽青年报•学生周刊》小记者们此次的调查走访情况。 □本期参与学校 合肥市嘉和苑小学 学生记者 四(3)班 郑元琦 四(2)班 江再笑 六(3)班 刘智洋 五(2)班 王柏昕 四(4)班 孟 甜 五(3)班 夏文远

"共享单车"——文明的一面镜子 "共享单车"就像一面镜子,照出了社会文明丑陋的一面。首先,小记者们在学生群体中发放"共享单车知多少— 一合肥小学生问卷调查表",了解学生群体对于共享单车的认识情况,整理成报告单。 在累计115个样本中,有28%的小学生"曾在家人的注册帮助下,使用过共享单车"。而在其中认为共享单车被乱丢乱弃的选项中,"爱占小便宜和市民素质不高"高达69%。调查表中不难发现,小学生群体对于共享单车的使用率很高,但同时出现不文明出行的情况也是较多。 合肥街头,小学生违规骑行屡屡发生。在走访过程中,小记者孟甜就发现了一辆被锁在小区大门处的"小黄车", 在小记者孟甜看来,"文明出行,始于足下。无论是平时过马路,还是现在骑单车,交通文明意识都要牢记在心中。作 为城市的一员,你的一言一行都是城市形象的缩影。" 而在其中认为共享单车被乱丢

从"共享单车"到"公共自行车" 共享单车作为单纯的市场行为,商业化的盈利模式让城市便捷的同时,也让民众期待属于官方的"共享单车"体系 什么时候建立。在浙江杭州、江苏无锡、安徽芜湖等地,公共自行车已经成为市民日常出行的普遍性交通工具了。 公共自行车是政府公益项目,属于政府通过补贴的形式给市民享受的一种福利,据合肥市交通运输局的马军处长介 绍,即将于今年底投放的合肥公共自行车,弥补了共享单车在管理上的无序化,公共自行车是经过政府"统一规划", 实行"统一停放"、"统一管理"。 尽管共享单车和公共自行车有很大的不同,在实际运营中也出现一系列的问题,但二者倡导绿色低碳出行的理念都 是值得赞许和支持;同时,它们也不是互相排斥的关系,共享单车的出现使市民出行实现更多体验,促进公共自行车优 化使用服务,共同为美好城市添彩。

小记者对话合肥市交通局马军处长 2月24日上午,来自《安徽青年报·学生周刊》特约小记者,来自合肥市嘉和苑小学的6名红领巾小记者来到了合肥 市交通局,采访了客管处处长马军叔叔。 在采访过程中,小记者们了解了此次政府主导的"官方版的共享单车"项目与市场上共享单车的区别。不过,在小

任来切过程中, 小记者们了解了此次政府主导的 自力成的共享单年 项目与市场工共享单年的区别。小过,在小记者的眼中, 好奇的问题可真不少。 小记者王柏昕: 合肥官方版的"公共自行车"项目会在什么时候投放市场呢? 马军: 大概会在今年的上半年, 在合肥市新建600个公共自行车服务网点, 投入2万辆公共自行车。不过, 这个项目的建设周期为3年, 三年期间, 累计投入的公共自行车数量将达到8万辆。 小记者刘智洋: 万一我们的公共自行车也像小黄车那样, 被人给偷了怎么办? 马军: 这个涉及个人素质问题,管理系统的后台系统中也有关于诚信的黑名单, 一旦出现一些长期的诚信问题, 将

会被取消租车资格。

本级权捐租于页符。 小记者夏文远:公共自行车会不会时常出现停车难的问题呢? 马军:一般来说,不会。我们根据专门的布点,也会有车辆管理的自动感应系统。如果停车数量达到停车位的80%以上,就会通知管理员将此处的共享单车移到空位较多的地方。 小记者江再笑:那对于我们小学生来说,公共自行车与我们有什么关系呢? 马军:那就要求我们的"小市民"能够从小做起,从自己做起,爱护公共设施,肩负起监督、管理和宣传保护的意

识, 使我们的城市更加美好。

"不说我们是我们来想。" 采访结束后,小记者们也向社会呼吁,在文明出行的情况下,更要遵守交通规章制度。作为一名小学生,要了解一项交通安全常识,驾驶自行车必须年满12周岁以上。未达骑行年龄的小学生的违规骑行行为,不仅违法也会威胁自身安全。文明出行,让城市因为你而更美。

小记者与合肥市交通局客管处处长马军叔叔合影小记者们提问中 填写问卷调查表